10 偶向晚报

2016年5月4日 星期三 责编:谢明芮 电话:5616966



微信公众平台:car395 漯河车友之家:197338455 敬请关注新浪、腾讯微博: 漯河车友之家



给"睫毛"更多的爱

汽车雨刷的保养秘诀



是在雨雪天,汽车雨刷至关重要,这也是 安全行车的必备条件之一。所以,细心的 选购好汽车雨刷尤为重要,同时,车主还 要注意定期保养清洗雨刷。

雨刷的保养其实非常简单,一般雨刷 年左右换一次即可, 价格也不是很贵。 不过雨刮器作为消耗部件也需要做好保 养,方法很简单,只需要注意用车的一些

避免雨刷干刮

身为车主的你是否有过这种经历,上 车后一看挡风玻璃蒙上一层厚厚灰尘、树 叶或者污垢,随即拨动雨刷控制杆清理, 整个过程中并没有先喷玻璃水。

雨刷片是由柔软的薄橡胶制成的,如 果挡风玻璃上有坚硬的物体,干刮很容易 造成雨刷片的损伤。最合适的方法是用手 或工具清理掉挡风玻璃上的树叶、杂物之 后,喷水湿润后再使用雨刷。

如果玻璃上的灰尘比较厚, 可以多次 轻抬雨刷让玻璃水点射不刮, 当水将灰尘 冲淡且足够湿润后再使用雨刷, 这样就不 会损伤到雨刷片了。

事实上,在保证玻璃水充足的前提 上, 雨刷喷不出水、水位过低或喷歪了有 可能是喷嘴堵塞造成的, 可以自己尝试用 针或小钉子清楚堵塞物,注意不要损坏喷 嘴,实在没辙就去4S店或修理厂解决。

洗车勿忘雨刷片

日常洗车中, 当你忙着检查车身、座 椅是否干净整洁的时候往往忽略掉雨刷 片。可以的话提醒下洗车店的店员用玻璃 清洗液擦拭雨刷片,抹拭干净再用清水清 洗,这样可以适当延长雨刷片的使用寿

平时有空也自己动手清洗雨刷片,不 过需要注意一点,使用的清洗剂中不能含 有氨成分。一般来说家里用的肥皂、消毒 液均含有氨,它可是造成胶条硬化的杀 手,因此车主们切记要选择专用的清洗剂 来"呵护"爱车。

避免长时间暴晒

炎炎夏日,长时间在火辣辣的太阳底

下待着会将我们的皮肤灼伤,同样,持续 高温下雨刷片上的胶条有可能会变形或失 去弹性。如果车主打算把车停在户外几 天,条件允许的话建议停在阴凉处,实在 不行给爱车购置一套"衣服"——车衣, 既保护到雨刷片也不必担心车身受尘土、 树叶、污垢的"围攻"。

定期检查不能少

自己动手检查雨刷的方法很简单,喷 水之后开启雨刷,留意它的动作是否流 畅, 听说是否有刺耳"刮刮"声。如果有 的话,就说明雨刷压向玻璃的负荷过大, 需要做出适当的"减压"

雨刷扫完一两次后关闭,观察挡风玻 璃上是否留下明显的一道道刮痕,是的话 表明雨刮条的胶条老化,应当更换新的雨

虽然雨刷价格不贵, 但是只要平时用 车过程中多做点小保养, 就可以延长它的 使用寿命。

据《羊城晚报》

如何减少汽车发动机积碳

当汽车发动机形成积碳以后,会导致 发动机工作不良, 出现启动困难、怠速不 稳、加速不良、尾气超标、油耗增多等异 常现象。其实在日常驾驶中,有一些做法 可以有效减少进气道积碳的产生。

第一,加注高质量的汽油。要注意高 标号并不等于高质量,标号只代表油的辛 烷值,并不能代表品质和清洁程度。在汽 油里添加优质汽油清洁剂可有效地防止在 金属表面形成积碳结层,并能逐渐活化原 有的积碳颗粒慢慢去除, 从而保护发动机 免受伤害。

第二,不要长时间怠速行驶。在热车 怠速时间过长,发动机达到正常温度 的时间也就变长,汽油被喷到气门背面后 蒸发的速度就慢,积碳也由此而生。一般 电喷车凉车热车2分钟左右就可以上路行 驶。同时经常怠速行驶,进入发动机的空 气流量较小,这样对积碳的冲刷作用变得 也很弱,会促进积碳的沉积

第三,多跑高速,尽量提高手挡车的 换挡转速。多跑高速的目的就是要利用气 流对进气道的冲刷作用来预防产生积碳。 另外,提高换挡的转速也与多跑高速有着 异曲同工之妙,把原来在转速2000时换挡 变成2500转换,不但可以有效预防积碳生 成,还可以提高汽车的动力性,也避免了 换挡转速过低带来的爆振,保护发动机。

第四,由于吸入的空气中含有细小灰 尘,在空滤处无法完全滤除,伴随油气-



起冲刷气门背部,经长时间冲刷造成细微 划浪。细小颗粒与来目曲轴箱的润滑油储 存在划痕中,在高温下形成漆状物,经长 时间积累,并混合燃油中的蜡等成分形成

产生积炭后通常采用免拆卸清洗的方 法,严重的则要采用揭缸盖清洁气门的方

为避免揭缸盖带来损失, 我们通过分 析发现: 从积炭形成到集聚至影响发动机 正常工作是个渐进过程。当发动机出现凉 车启动困难, 怠速不稳时, 说明积炭已经

相当严重,再进一步就会造成失火断缸, 直到尢法启动。当出地凉车启动困难应立 即到维修站进行检查,排除其他因素后应 及时清洗气门积炭, 避免揭缸盖带来损 失。针对积炭的危害,驾驶员应做好以下 几点工作: 首先要定期维护保养, 保持 油、气清洁。其次,每3万公里应清一次 积炭(免拆清洗)。最后,注意驾驶习 惯,避免长时间怠速停车,避免高速行驶 后立即熄火,避免启动后立刻高速行驶, 换挡时机控制在2000转左右。

自己动手学修车



许多司机都有过修车被"黑"的经历,除了囊 中不多的钱财受损外, 宝贵的时间往往也全搭在了 修车上。于是,记者根据自己10年来的用车、修车 经验, 总结了省钱又省时的修车绝招。

小修可以自己动手

初级的汽车知识,早就应该给自己补习一下 像刹车灯泡这类零件属于损耗品,即使是新车也难 免损坏, 所以只要您细心研究一下爱车尾灯的简单 构造,就可以自己购买合适的灯泡,然后自己动手 给爱车换上。这样既省去了排队之苦,又增加了与 爱车之间的情感交流,可谓一举两得。

疑难杂症要去4S店

现在的汽车都装配了复杂的电子系统和精密的 机械元件, 有些较大故障绝对不是路边摊或汽配城 所能解决的。现在4S店的故障检测基本上都是免费 的, 所以您可以多跑几家 4S 店先检测一下故障根 源,如果几家店给出的答案都一致,那就基本可以 判定问题所在了。

大修仍需专业人员

对于涉及发动机、变速箱、底盘、行车电脑等 部件的维修, 我的观点是: 一定要到4S店修理。举 一个我身边的例子吧,一个朋友买了一辆宝来,本 来只是发动机有些轻微的烧机油,结果在经过一家 小修理厂维修后相继出现了打不着车、高速异响等 莫名其妙的毛病, 最后那个朋友不得不重新花钱到 汽车4S店进行了彻底维修,结果发现赔了上千块 钱。所以,我在这里要提醒大家,关键部位的故 障,一定要选择去汽车4S店修理。

的确,修车还是应该去正规的店铺进行修理, 不要为了省几个钱选择不正规的店子,结果却是捡 了芝麻丢了西瓜。尤其是在保养期内,最好还是选 择4S店作为爱车的维修养护地点,正规的技术和保 证质量的配件等,会让车主们省不少心。

据车质网

SUV 的磨合期要注意什么?

如今买SUV的车主越来越多,可是在驾驶养护 上面,不少车主都不知道,其实SUV的磨合期与其 它车型不同,下面小编就来给你讲讲,SUV的磨合 期要注意些什么。

磨合发动机 3000 转之内 对于一般手动挡 SUV 来说,磨合一定要以低挡起步,并避免猛踩油门, 起步后及时换入高挡。不允许长时间使用第一挡或 高速挡行驶,速度也要控制在120km/h以内,以中 等转速运转发动机为宜。

磨合期要适当拉高速 高转速发动机长期工作 在状态,发动机容易形成积炭,轻则动力性能下 降,重则堵塞油路,损坏发动机。在1000公里至 1500公里,可逐渐将发动机转速及车速提高到最高 默许速度。每次拉高速最长不要超过5分钟。

磨合期慎重野外旅游、忌满载 在磨合期内, 尽量选择良好的路面行驶,根据道路的不同条件及 时换挡, 充分估计发动机动力, 提前换低速挡, 不 要勉强用高速挡行驶,以免发动机负荷过大。新车 磨合时期尽量不要到野外去, 也不要过比较大的沟 坎,过早涉足恶劣路况容易影响车的寿命。